



PATRIA

ESTA ES LA OCASION HISTORICA PARA REALIZAR LA GRAN REVOLUCION NACIONAL QUE ESPAÑA TENIA PENDIENTE.
SERRANO SUNER

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 30 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

CHAMBERLAIN declara en la Cámara que las conversaciones anglo-francesas en Singapur terminaron felizmente

Han comenzado las operaciones niponas sobre las ciudades Pung-Chau y Neo-Chau

Londres, 29.—En los Comunes Chamberlain declaró que las conversaciones anglo-francesas en Singapur han terminado de forma satisfactoria. Añadió que, con referencia a las conversaciones entre los Estados mayores de los dos países, no hay inconveniente en hacer público su resultado.

LOS ALTOS MANDOS DE LAS FUERZAS FRANCESAS E INGLESA EN CHINA DELI BERAN

Singapur, 29.—Se ha publicado un comunicado oficial muy concreto diciendo que la conferencia para la cooperación militar y naval de las fuerzas anglo-francesas en Extremo Oriente, ha terminado con un éxito completo en todos sus fines.

Añade el comunicado que los comandantes en jefe de la fuerza de ambos países en China se reunirán periódicamente para estudiar la situación que vayan presentándose.

EL JAPON ACENTUA CADA VEZ MAS EL BLOQUEO DE CHINA

Tokio, 29.—El portavoz del ministerio del Exterior japonés ha manifestado a los periodistas con junción con el portavoz del Cuartel general naval que han comenzado las operaciones militares contra los dos puertos de las ciudades de Pung Chau y Nev Chau por necesidades estratégicas. Ambas ciudades están fortificadas contra el Japón y las autoridades militares así lo han dispuesto para lograr cortar el aprovisionamiento a Chang Kai Shek.

Los periódicos dicen también que el Japón viene obligado a bloquear el puerto restringiendo la entrada y estancia de los buques extranjeros en los mismos, en interés a la pronta conclusión del conflicto chino japonés.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES ANGLO NIPONAS

Tokio, 29.—El conde de embaajada japonesa Kato, que ha llevado las conversaciones con las autoridades locales británicas de Tien Tsín, ha llegado hoy a Tokio para participar en la discusión anglo nipona.

El presidente del Consejo de ministros...

Francia prohíbe la entrada en su territorio al diario "La Voz de España"

San Sebastián, 29.—Las autoridades francesas han prohibido la entrada en territorio francés del diario de esta capital «La Voz de España».

El ministro japonés Itanuma ha celebrado hoy detenidas entrevistas con los representantes competentes del ministerio de la Guerra para determinar las principales exigencias que el gobierno del Japón presentará al embajador inglés.

MOSCU NOMBRA UN NUEVO EMBAJADOR EN EL JAPON

Moscú, 29.—Ha sido retirado por el gobierno de la U. R. S. S. el encargado de Negocios soviético en el Japón.

En su lugar fué nombrado el segundo secretario de la embajada soviética en Tokio Nicolay Generalov.

HACIA LA FORMACION DE UN GOBIERNO FEDERAL

Shanghai, 29.—El señor Wang gringuei que se encuentra actualmente en Tokio saldrá hoy por la mañana para Pekín, donde tomará parte en las negociaciones de principios de julio con los representantes de los Gobiernos de Pekín y Nankin para ver la posibilidad de formar un Gobierno Federal.

LA INTENSIFICACION DEL BLOQUEO SOPRENDE A LOS CIRCULOS POLITICOS INGLESES

Londres, 29.—En los círculos de Londres ha causado gran sorpresa la noticia procedente de Hong Kong según la cual el comandante en jefe de la guarnición japonesa...

La de Tien Tsín ha anunciado para primero de julio la intensificación del bloqueo de dicha concepción internacional. En Londres se había esperado una actitud más conciliadora del gobierno de Tokio sobre el particular, después de haberse llegado al anuncio de iniciación de conversaciones anglo japonesas en Tokio.

LA PRENSA FRANCESA SIGUE SU CAMPAÑA ALARMISTA

París, 29.—La prensa de la tarde continúa manteniendo su campaña alarmista afirmando que se producirán graves acontecimientos, especialmente en lo que se refiere a la cuestión de Tien Tsín.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLES, estudia la forma de aumentar 800.000 hombres su ejército en

La edad en el servicio militar obligatorio se extenderá hasta los veinticuatro años

EL «MANCHESTER GUARDIAN» SIGUE DESPISTADO

Londres, 29.—El diario inglés «Manchester Guardian» quiere saber de fuente autorizada, si mañana se celebrará en Moscú una entrevista entre el comisario del Pueblo para Asuntos Exteriores, Molotov, y los embajadores británico y francés en Moscú.

Inglaterra aumentará en 800.000 hombres su ejército.

INGLATERRA AUMENTARA EN 800.000 HOMBRES SU EJERCITO

Londres, 29.—Inglaterra se ha lanzado a una gran campaña de propaganda.

Lord Halifax ha pronunciado un discurso sobre el tema de la propaganda.

Pero lo que no tiene nada que ver con la propaganda es que el ministro de la Guerra tiene en estudio un plan para extender hasta la edad de 24 años el servicio militar obligatorio.

Con esta medida se espera que aumenten los reclutas en 800.000 hombres.

UN MES DE PRISION AL QUE DISPARO SOBRE LA DUQUESA DE KENT

Londres, 29.—El individuo que hace aproximadamente un mes disparó un tiro contra la duquesa de Kent, sin hacerla, ha sido condenado a un mes de prisión. Sin embargo, no cumplirá la pena si en el plazo de un mes marcha a Italia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 29.—Se observa que casi todos los diarios ingleses comentan la nota presentada ayer por el embajador británico al Gobierno del Reich sobre la denuncia del Tratado naval angloalemán, atrayendo la atención sobre la hostilidad entre Inglaterra y Alemania.

LLEGA A BERLIN la delegación eslovaca

Alemania y Chile prorrogan los acuerdos comerciales

Berlín, 29.—Ha llegado a esta capital la delegación eslovaca presidida por el ministro de Eslovaquia en Berlín.

Esta delegación contratará con el Gobierno alemán de las cuestiones relativas a la antigua Checoslovaquia.

En los círculos bien informados de la capital se supone que las conversaciones durarán varias semanas.

Berlín, 29.—Los acuerdos comerciales y de pagos entre Alemania y Chile fueron prorrogados ayer por otros seis meses en las mismas condiciones anteriores. Hoy quedó firmado el acuerdo por el ministro del Exterior chileno, señor Ortega y el encargado de Negocios de Alemania en Chile.

SIAM no ha solicitado una garantía franco-británica

París, 29.—La legación de Siam en París ha publicado un comunicado oficial rechazando todas las noticias que pretenden que dicho Estado se haya dirigido a Inglaterra y Francia en solicitud de garantías.

El comunicado dice: «La política exterior del Gobierno de Siam tiende a mantener relaciones amistosas con todas las potencias sin excepción. Y esta actitud categórica de la política exterior siamesa no ha variado nada.»

LA PROVINCIA

Albuñol

El domingo anterior, día 25, verificóse el acto de dar cristiana sepultura a los restos mortales de don Miguel Viñolo y don Juan González Viñolo, videntes asesinados por la horda roja en los primeros meses del Glorioso Movimiento.

La tarde anterior se procedió a la exhumación de sus restos en los alrededores de esta Ciudad donde habían sido enterrados por los asesinos rojos, y trasladados al domicilio de sus familiares se instaló la capilla ardiente donde les dieron guardia de honor a los féretros dos escuadras de Falange uniformados y compuestas por camaradas amigos de los compañeros caídos.

A las seis de la tarde del domingo organizóse el entierro al que acudió numeroso público como silenciosa y disciplinada protesta a los crímenes marxistas.

Rompía marcha una sección de falangistas con armas. A continuación marchaba el clero con cruz alzada, al que seguían los féretros llevados a hombros por oficiales del Batallón de Lepanto de guarnición en esta Ciudad y camaradas de la Falange Local; ambos grupos envueltos en las banderas nacional y del Movimiento y adornados con coronas de flores naturales confeccionadas por las camaradas de la Sección Femenina. Daban escolta a los cadáveres dos escuadras de falangistas con armas al hombro perfectamente uniformados. A continuación las autoridades civiles y militares, la banda de cornetas y tambores del anterior mencionado batallón, las Organizaciones Juveniles en correcta formación, una compañía de Infantería y numeroso público de ambos sexos. Los balcones de todo el trayecto fueron revestidos con estandartes de luto al paso del fúnebre cortejo.

Una vez en el cementerio, el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Alcalde de esta ciudad camarada Salas Manzuco, dirigió la palabra a los concurrentes y en tonos de elocuente patriotismo hizo resaltar el honor que corresponde a los que dieron su vida por Dios y por la Patria y el deber que a todos nos toca de recoger los frutos de esa sangre derramada para a las órdenes de nuestro Glorioso Caudillo, y con el espíritu de abnegación y sacrificio de nuestra Falange, construir la España que forjó en su mente José Antonio ¡Una, Grande y Libre!

Dando a continuación las voces de ¡Presente! con las que terminó el triste acto.—C.

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera. Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad

Instalaciones completas

Reyes Católicos, 11, Teléfono 1303

LA PROCESION DE LAS RELIQUIAS de San Juan de Dios, revistió extraordinario esplendor

Gran cantidad de público se aglomeró en las calles del recorrido

Con gran esplendor se verificó ayer tarde a las siete el traslado de las reliquias de San Juan de Dios desde la Santa Iglesia Catedral donde se ha verificado un solemne Triduo a su Iglesia.

Desde mucho antes de la hora indicada la amplia plaza de las Pajareras, se hallaba abarrotada de fieles, presentando esta un aspecto brillantísimo.

Fueron llegando Cofradías, Corporaciones, entidades religiosas y autoridades locales, poniéndose en marcha la comitiva religiosa a la hora ya indicada.

Abrió marcha una sección de guardias municipales montada en traje de gala; cruz, ciriales, tinti nábulo y el conopeo de la Basílica de San Juan de Dios; las Juventudes Femeninas de Acción Católica del Sagrario, San Justo y Pastor, las Angustias, Santa Ana, San Andrés la Magdalena, el Salvador y Santa Ecológica con sus respectivas banderas; los estandartes de la Corte de María, del Apóstolado de San José de la Montaña y Niño Jesús de Granada, de la Iglesia de San Juan de Dios; Congregaciones religiosas del Sacro Monte, San Justo y Pastor, San Esteban de Kotska y San Rafael, con sus banderas; un grupo de niñas vestidas de Primera Comunión; todas las Cofradías de Granada con sus respectivos Estandartes y la Federación de Cofradías presidida por don Santiago Valenzuela; niños del Asilo de San Rafael; numerosos afiliados a la Central Nacional Sindicalista con su bandera y el Delegado provincial, camarada Marcos Sánchez; un grupo de enfermeras con sus uniformes, en representación de los Hospitales; Real Seminario, Hermanos de San Juan de Dios, Cabildo Catedral, Cuerpo de Beneficados y el clero regular y secular.

Seguía a continuación el hermoso y artístico trono exornado profusamente con infinidad de plantas naturales, sobre el cual iba la preciosa arqueta de plata, que contiene las sagradas reliquias de San Juan de Dios. Las borlas del trono eran llevadas por los párrocos de nuestra capital. Custodiaban el trono una sección de guardias de Seguridad y Asalto.

Marchaba seguidamente el Dean de la S. I. C. señor Cervero Tormo, revestido de capa y asistido por los canónigos, señores Molina y Carreras.

Nuestro amadísimo Prelado, de capa magna y asistido por los señores Andrés Frias y Juan Cuenca.

Representaciones del Ejército con sus jefes; a la cabeza; Diputación en Corporación; el Ayuntamiento en Corporación y bajo maza presidido por el señor Hita Rabadán, en representación del

S. E. U.

ACADEMIA DEL S.E.U.

En los primeros días del próximo mes de julio comenzará a funcionar la Academia del S.E.U.

A ella podrán asistir todos aquellos camaradas seculistas, de ambos sexos que tengan asignaturas pendientes en que se darán estas clases, podrán pasarse por nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, todos los días de seis a ocho de la tarde.

Gobernador civil y el Alcalde y la presidencia de honor integrada por el Gobernador militar, coronel señor Lacal y Pérez de Ayala; jefe provincial, accidental del Movimiento, camarada León Arcas; delegado de Hacienda, señor González Bueno; Decano de la Facultad de Farmacia, señor García Vélez, en representación del Rector y el señor Castinello, por el Cuerpo Consular.

Cerraba la comitiva religiosa la banda de música del Regimiento de Infantería de Lepanto con su escuadra de cornetas y tambores.

Por todo el itinerario recorrido desde la Plaza de las Pajareras hasta la iglesia de San Juan de Dios dando la vuelta al centro de la ciudad por Reyes Católicos y Gran Vía, gran cantidad de fieles presenciaron el paso de las reliquias del Santo.

Los festejos en el barrio de San Pedro

En el día de ayer, los vecinos de San Pedro se divirtieron de lo lindo con las fiestas organizadas por la Junta Municipal de dicho barrio con motivo de la festividad de los Santos Apóstoles.

LAS PASARELAS

Por la mañana a las 7 se celebraron las tradicionales pasarelas en el río Darro, participando en ellas unas 18 personas, algunas de las cuales cayeron al río, con el consiguiente baño.

El primer premio se le adjudicó a María Megías, un mantón y diez pesetas; el segundo a Concha Fernández un collar y ocho pesetas; el tercero a María Gutiérrez, una pulsera y 6 pesetas, y el cuarto a Maruja Gutiérrez, una pulsera y 5 pesetas.

FUNCION RELIGIOSA

A las once hubo una solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Pedro. Predicó un P. franciscano, quien en bellos párrafos exaltó las figuras de los Santos Apóstoles.

Asistieron la Real Universidad de curas párrocos y la Junta Municipal del barrio. Una Capilla de Música interpretó durante la función religiosa varios himnos religiosos.

CUCANAS Y CONCURSO INFANTIL

Por la tarde a las cinco y media hubo cucanas en el Paseo del Padre Manjón, en medio de las delicias de la gente menuda. Se repartieron premios.

Seguidamente se celebró un concurso infantil de trajes andaluces concediéndose el primer premio a la niña Angélica Carreto; el segundo a Ella Reus; el tercero, a Maruja Barrios; el cuarto, a Conchita García, el quinto, a Lolita Villén; el sexto, a Conchita Busutil, y el séptimo a Angustias Bedmar; también se le dió otro premio al niño Adrián Alvarado Cordon.

Falange Española



Tradicionalista

Y DE LAS J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia jefe de centuria camarada Miguel López Inchaurrea; jefe de falange José Aranda Rebollo y sub-jefes de id. Antonio Ortega Díaz y José Ruiz de Velasco; jefe de escuadra camaradas Rafael López Aguilár, Antonio Aguilár Moscoso y José Saas Miranda.

Imaginería: Jefe de Centuria camarada Francisco Jiménez Contreras; jefe de falange camarada Enrique Ocaña Contreras y sub-jefes de id. Manusi García Olmos y Francisco Rubio Paraja; jefes de escuadra camaradas José Gámez Márquez, Antonio Alameda Porel y Francisco Puentejuna Peñalver.

Granada 30 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

A las seis y media se repartieron preciosos cuantos a los niños y niñas que más se distinguieron por su aplicación en las Escuelas del barrio y del Ave María del Sacro Monte.

A las 7 se verificó un concurso de fachadas presentándose varias, todas ellas adornadas con buen gusto artístico en el que se veían infinidad de cacharros de cobre, mantones de Manila y otros objetos. El primer premio se le adjudicó a Antonio Piquero, San Juan de los Reyes 47, 75 pesetas; el segundo a Agustín López, Gumier de San Pedro, 1, 50; y el tercero a Rafael Calvín, Padre Manjón, 66, 28.

Por la noche a las 11 se repartieron varios premios a las señoritas del barrio que asistieron mejor vestidas con traje andaluz, presentándose muchas.

El primer premio consistió en una magnífica peineta, un bote de colonia y un ramo de claveles; el segundo, un precioso abanico, un tarro de colonia y un ramo de claveles; el tercero, otro abanico y un gran ramo de flores, y el cuarto un gran collar y claveles, y accésit, resultando premiadas las señoritas Evarista Habano Gómez, Carmen García Martín, Carmela Ibáñez Sánchez, María Luisa Cantos, Amelia Noguero Díaz, Isabel Ramos Mateo, Ángeles Ballesteros, y Mercedes Castillo.

VERBENA ANDALUZA

Seguidamente se celebró una gran verbena, viéndose el amplio Paseo abarrotado de público. Numerosas señoritas ataviadas con trajes andaluces realzaban más la brillantez del acto, amenizado por la banda municipal.

Una gran iluminación eléctrica se había instalado en el típico barrio.

Finalizó la fiesta con una traca valenciana, disparándose a la una el trueno «gordo».

Confitería "La Nueva España", Cabeza, 8
Santa Ana BAZA
Gran surtido para bodas y bautizos.
Especialidad en caramelos y mazapán Yepes.

NOTAS OFICIALES

Efemérides astronómicas para el mes de Julio

Notas del observatorio de Cartuja

Provincial de Abastos DE LOS PRODUCTOS DEL ALBAMO DURANTE JULIO Y AGOSTO

Los meses de julio y agosto repara cebada, habas de pienso, habas finas de comer y yeros, los precios siguientes: Cebada, 44 ptas. 100 kilos, para productor y 47'41 para almacenista; habas finas de comer, 52 ptas los 100 kilos, para productor y 62'72 para almacenista, y 69 para detallista; yeros, 50 ptas. para productor y 40'68 para almacenista; la veza se venderá por el productor a 43 pesetas los 100 kilos.

Tasa de las alubias: Los únicos precios que podrán regir para las distintas variedades de alubias, en esta provincia, en los correspondientes a los dos tipos que se detallan a continuación: Tipo primero, similares a las del barco; Avila, blancas, buen grano, origen granada; para el productor, 130 pesetas los 100 kilos; para el mayorista, 155 pesetas los 100 kilos; para el detallista, 170 pesetas el kilo; tipo segundo, tipo murciano, origen Granada, blancas, buen grano: Para el productor, 100 ptas. los 100 kilos; para el mayorista, 120 los 100 kilos; para el detallista, 1'40 pesetas kilo. El precio del productor para mercancía a pie de camión o sobre vagón ferrocarril origen, y el del mayorista en el almacén propio, siempre que éste radique dentro de la población en su término municipal. No podrán cargarse ninguna cantidad por concepto de envase sobre los precios fijados, sin embargo los envases podrán ser objeto de convenios privados, aunque siempre sometidos a sus tasas respectivas.

Los detallistas están obligados a colocar indicación visible de estos precios en el establecimiento, así como etiquetas de visión clara sobre los recipientes en que se vendan las alubias donde se consignen origen, clase, tipo y precio.

Tasa de los garbanzos. — Durante los meses de julio, agosto y septiembre, regirán los precios siguientes:

Garbanzos blandos de provincia, primera clase, 47 a 49 granos en onza, 150 a 138 productor, 167 a 146 almacenista, 172 a 159 detallista; segunda, 50 a 54 granos en onza, 137 a 125 productor, 144 a 131 almacenista; 158 a 144 detallista; rojos o colorados de vena, tercera, 55 a 63 granos en onza, 124 a 112 productor; 130 a 118 almacenista; 143 a 130 detallista; cuarta, 64 a 75 granos en onza, 114 a 100 productor; 117 a

106 almacenista; 129 a 116 detallista; duros blancos primera, 50 a 54 granos en onza, 130 a 116; productor, 133 a 121 almacenista; 130 a 113, detallista; segunda, 55 a 68 granos en onza, 114 a 100, productor; 120 a 106, almacenista; 132 a 116, detallista; tercera, 64 a 75 granos en onza, 99 a 85 productor; 105 a 91 almacenista; 115 a 100, detallista; duros de la provincia, primera, 50 a 54 granos en onza, 100 a 90 productor; 106 a 96 almacenista; 116 a 105 detallista; segunda, 55 a 63 granos en onza, 89 a 80 productor; 95 a 85 almacenista; 104 a 94 detallista; tercera, 64 a 75 granos en onza, 79 a 70 productor; 84 a 75 almacenista; 93 a 83 detallista; garbanzos de pienso, más de 75 en onza, 70 a 60 productor; 73 a 63 almacenista; garbanzos negros o garbanzos picados para pienso, más de 75 en onza, 55 a 53 productor; 58 a 56 almacenista.

Tasa de las lentejas. — Precio en origen (puerto o plaza productora), para el mayorista 0'90 pesetas kilo sin envase; del mayorista al minorista, según distancia, 1'06 a 1'16 ptas. kilo; precio de venta para el público, 1'40 kilo.

Tasa de las patatas. — Precio en origen para el mayorista, 0'38 ptas kilo; precio de venta al público, 0'45 pesetas kilo.

Granada 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastos.

Servicio de Automovilismo

VEHICULOS QUE NO HAN SIDO RETIRADOS POR SUS PROPIETARIOS

Relación de turismos propuestos para devolver y que hasta la fecha no han sido retirados por sus propietarios:

Packard, GR 1315; Fiat, GR 1334; Packard, GR 1691; Citroen, LU 1923; Oakland, GC 2241; Willys, GC 2617; B.S.A., MA 2763; Nash, GR 2336; Ford, GR 3096; Chevrolet, MA 3182; Fiat, GR 3539; Peugeot, GR 3794; Ford, BA 4137; Ford, BA 4438; Ford CA 4482; Studebaker, SS 4578; Opel CA 4966; Opel, MU 8394; Dodge, SE 8863; Erskine, SE 11819; Rovers, SE 15152; Renault, SE 15658; Opel, SE 16907; Opel, SE 17619; Ford, M 29450; Dodge, M 35084; Buick, M 36366; Nash, M 37049; Ford, GR 90044.

Granada 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Comandante Jefe de Automovilismo.

DEVOLUCION DE VEHICULOS

Relación número 28 de los vehículos propuestos para devolver a sus propietarios:

Turismo: Opel, J 5243; Erskine, MA 4262.

Granada 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Comandante Jefe del Parque Automóvil.

GRAN SUITIDO en Lámparas Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Auto Packard

ocho cilindros vendiendo 7.000 ptas.

Acera del Casino, núm. 5.

Foto MORAL VILCHEZ

Sol: Durante este mes, la ascensión recta del sol aumenta de 6 horas 36 minutos a 8 h. 41 m.; en cambio su declinación disminuye de 23° 11' N. a 18° 19' N. La duración de los días disminuye también de 14 h. 47 m. a 14 h. 11 minutos. Entra el sol en el signo «Leo» el día 23. La Tierra estará en afelio, o sea, su distancia máxima al sol, el día 6.

Luna: Fases. — Luna llena el día 1 a las 16'16; cuarto menguante el 9 a las 19'49; luna nueva el 16 a las 21'03; cuarto creciente el 23 a las 11'34; luna llena el 31 a las 6'37.

Planetas: Mercurio. — Tendrá el día 16, 9 h. 21 m. de A. R. y 14° 42' Norte de D. Pasa ese día por el meridiano local a las 14'07; alcanza su mayor elongación oriental del sol el día 13 estando entonces en posición propicia para ser observado, pues no traspone el horizonte sino una hora después que el sol; su magnitud es de 0'7.

Venus. — Con 6 h. 31 m. de A. R. y 28° 16' N. de D. el día 16, pasa por el meridiano local a las 11'19. Estrella de la mañana, sale poco antes que el sol por lo que es difícil de observar durante el mes.

Marte. — Tiene 20 h. 22 m. de A. R. y 28° 33' Sur de D. el día 15. Pasa por el meridiano a las 1'07. Estará en oposición con el sol el 23 y puede verse durante toda la noche; su magnitud estelar en los días de la oposición, iguala a la de Júpiter en su máximo brillo, 2'6. Esta oposición y la de 1941 proporcionan las dos ocasiones más favorables para la observación de Marte hasta dentro de quince años, ya que en estas ocasiones está lo más cercano posible a la tierra.

Júpiter. — Con 0 h. 38 m. de A. R. y 2° 5' N. de D. el día 16, pasa ese mismo día por el meridiano local a las 8'18. Se ve como una estrella brillante durante la segunda mitad de la noche. El 30 de julio llega en su marcha a un punto estacionario entre las estrellas, para empezar un movimiento retrógrado.

Saturno. — El día 15 tiene 1 h. 57 minutos de A. R. y 9° 21' N. de D. pasando por el meridiano a las 6'41. Brilla durante la madrugada pues sale unas cinco horas antes que el sol.

Urano. — En la constelación de Aries durante todo el año, tendrá 3 h. 15 minutos de A. R. y 17° 45' N. de D. el día 15; pasa por el meridiano a las 8. Difícil de ser observado a simple vista

a causa de su pequeña magnitud.

Neptuno. — Con 11 h. 29' de A. R. y 4° 37' N. de D. el día 15, pasa por el meridiano a las 16'12. En la constelación del León; es observado solamente con el anteojo.

ALGUNOS FENOMENOS INTERESANTES

Día 3, conjunción de Marte con la Luna; día 5, Luna en apogeo; distancia a la tierra 400.000 kilómetros; Tierra en afelio a las 20; distancia al sol, 152.000.000 de kilómetros.

Día 9, conjunción de Júpiter con la Luna; 10, conjunción de Saturno con la Luna; 12, conjunción de Marte con la Luna; 15, conjunción de Venus con la Luna; 17, Luna en perigeo; distancia a la tierra, 359.000 kilómetros; 18, conjunción de Mercurio con la Luna; 20, conjunción de Neptuno con la Luna; 21, Mercurio en afelio; 23, Marte en oposición con el Sol; 26 Mercurio estacionario en A. R.; 27, máximo acercamiento de Marte a la Tierra distancia entre ambos, 55.000.000; 28, Estrellas fugaces de la Delta de Acuario (unas 20 estrellas por hora); 30, Júpiter estacionario en A. R.; conjunción de Marte con la Luna.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Pedro, Pablo, Marcelo, Caslo, Benita. PARROQUIA DE SAN PEDRO Y SAN PABLO. — Solemnes Cultos a los Santos Patronos titulares. — Miercoles 28, a las 6 de la tarde, vísperas solemnes con asistencia de la Real e Ilustre Universidad de Curas Párrocos a las 7, procesión de los Santos Apóstoles y Santa Rita.

Jueves 29, a las 11 de la mañana, función con asistencia de la R. U. de Párrocos, siendo orador Fray José Calt T. O. R. de la Residencia de Palma de Mallorca. Los días 28, 29 y 30, Ciruela en esta Iglesia el Jubileo de las XL Horas.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 324

SALON NACIONAL

Hoy viernes 30 de junio de 1939 Año de la Victoria Gran Temporada de Verano Sesiones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Ultimo día de la interesantísima producción española, titulada

Luis Candelas

Hablada y cantada en español Las arriesgadas aventuras del bandido legendario; interpretada por el renombrado actor Pepe Romeu.

Fin de fiesta con los maravillosos dibujos en colores EL LOBO FERROZ

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Mañana: EL HIJO DEL CUATRERO, por Buck Jones.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 30 de junio de 1939 Año de la Victoria

Sesión continua desde las 8'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Gran éxito de la producción nacional, titulada

El Niño de las Monjas

por Raquel Rodrigo, Celia Escudero y Luis Gómez (El Estudiante).

Completa el programa el interesante partido de futbol celebrada el 25 en Barcelona y el estreno del NOTICARIO FOX N.º 23. Entre otras escenas figuran dos catástrofes de submarinos, el viaje de los Reyes de Inglaterra, Berlín aclama al Príncipe Pablo de Yugoslavia; Cádiz, la marcha de los legionarios Italianos, etc.

PRECIOS

Butaca de patio 1'30 Id. de General 0'70

TEATRO GERVANTES

Gran compañía de comedias cómicas AURORA REDONDO VALERIANO LEON

Hoy viernes 30 de junio de 1939 AÑO DE LA VICTORIA

DESPEDIDA DE LA COMPANIA GRANDIOSO EXITO

La comedia en tres actos original de Sevilla y Fernández Mir

EL ABUELO CURRO

RISA CONTINUA RISA

Por la tarde a las 7'30: A beneficio del CAMPAMENTO de FLECHAS Por la noche, a las 10'30.

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no llevarán incluidos los pro-combatientes.

Mañana DEBUT de la compañía nacional de zarzuelas con el gran éxito LOS GAVILANES



El General Aranda informó al CAUDILLO sobre el viaje a Alemania

Viene satisfecho de las atenciones recibidas

Burgos, 29. — Inmediatamente después de su regreso a Burgos, el general Aranda pasó a informar detalladamente al Generalísimo Franco sobre su viaje a Alemania.

Ante los periodistas subrayó el invitado defensor de Oviedo la gran cordialidad con que la delegación española había sido recibida en Alemania tanto por las jerarquías del partido, del Estado y del Ejército como por el mismo pueblo alemán. Alemania desea una España fuerte y libre; al contrario de otras potencias que quieren ver a España debilitada.

CLASURA DEL CONGRESO DE ARQUITECTOS

Madrid, 29. — Esta mañana en el

Teatro Español ha tenido lugar la clausura del Congreso de Arquitectos que se venía celebrando en esta capital.

Pronunció un discurso el señor Muguruza, jefe nacional de Arquitectura, en el que expuso distintas consideraciones sobre la labor de los arquitectos españoles y dió cuenta del escrito elevado al Caudillo para que todas las agrupaciones se conviertan en una corporación nacional de arquitectos.

Finalizó el acto interpretándose los himnos del Movimiento y el Nacional.

Por la tarde los congresistas estuvieron en el Escorial, en cuyo recinto pronunciaron unas palabras el señor Muguruza y el jefe provincial del Movimiento, camarada Valdés.

Los excursionistas fueron obsequiados con una merienda.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO

Pamplona, 29. — El alcalde ha recibido del ilustre general Millán Astray el siguiente telegrama:

«Con toda emoción me ofrezco a esa Acañía para coadyuvar al traslado al santo solar de la Patria amada, de los restos del glorioso Sanjurjo, sacrificado por Dios y por España. — Vuestra siempre, Millán Astray, fundador de la Legión.»

San Sebastián concede la Medalla de Oro al GENERALISIMO

San Sebastián, 29. — Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión plenaria.

Después de examinar varios asuntos se dió lectura a una moción del alcalde concediendo la Medalla de Oro de la ciudad, al Caudillo Franco.

La moción se aprobó por aclamación

Noticias en dos líneas

BILBAO. — Hoy se efectuará en esta ciudad la entrega del bastón de mando que regala Bilbao al general Aranda

BARCELONA. — El general italiano Pisoni, creador de las Flechas Negras, llegó ayer a esta ciudad.

PALMA DE MALLORCA. — Ha entrado en este puerto el vapor alemán «Dagres» conduciendo numerosos turistas que visitarán la isla.

VALENCIA. — Con rumbo a Barce-

lona ha zarpado la escuadra italiana que visita los puertos españoles del Mediterráneo.

BURGOS. — Con dirección a San Sebastián ha salido el coronel uruguayo Sr. Herrera, que se dirige a Alemania donde permanecerá una temporada.

BELGRADO. — Ha muerto repentinamente el ministro de Transportes y Comunicaciones de Yugoslavia, doctor Pae, que contaba 58 años de edad y 30 de vida pública.

BARCELONA. — Un grupo de ex detenidos en la dominación roja, ha organizado una peregrinación para ir a Zaragoza a pie, para dar las gracias a la Virgen del Pilar por haberles salvado la vida.

SEVILLA. — El domingo tendrá lugar en Badajoz la imposición de distinciones a las enfermeras de la Cruz Roja, que será hecha por el teniente general Queipo de Llano.

BURGOS. — Hoy cumplimentaron al Secretario General del Movimiento el almirante Cervera, el gobernador civil de Gerona y los camaradas Pilar y Miguel Primo de Rivera.

SEVILLA. — En el pueblo de Villaverde del Río se han inaugurado hoy dos comedores de Auxilio Social.

BURGOS. — El general Aranda ha sido obsequiado con una comida por el agregado militar japonés.

Van comprobados hasta ahora en MADRID, CINCUENTA MIL asesinatos

Madrid, 29. — El jefe del Servicio de Recuperación de Documentos ha declarado que en un fichero especial figuran ya los nombres de 50.000 personas desaparecidas de Madrid durante el dominio rojo, asesinados por el Gobierno marxista o por la horda. El número de víctimas es mucho mayor, y este fichero permitirá en su día conocer el número total de crímenes cometidos en la capital.

El Servicio de Recuperación de Documentos posee los hilos de la conspiración roja contra España desde antes de la iniciación del Movimiento.

4.895 kilos de oro y alhajas, es la aportación al Tesoro de la FALANGE MADRILEÑA Y los camaradas de Bélgica envían 1.880 kilos

Burgos, 29. — El secretario del ministro de Agricultura, señor Arduara, nos ha manifestado que la Jefatura Provincial de Madrid ha enviado al Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta para que los haga llegar a la suscripción nacional, 4.895 kilos de oro y alhajas, donativo que ha efectuado la Falange de Madrid y en el cual han intervenido desde el Jefe provincial del Movimiento camarada Manuel Valdés y el director de «Arriba» camarada José María Alfaro que han donado sus relojes, sortijas y alhajas, hasta el último artículo que ha entregado sus únicos

artículos, y que demuestra el fervor de la Falange hacia España y al Caudillo que desea aportar en este momento de la reconstrucción de España todo cuanto tiene.

Burgos, 29. — Los españoles residentes en Bélgica, han enviado por intermedio de la Delegación del Servicio Exterior de Falange al Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, un donativo de oro y alhajas con peso de 1.880 kilos para que lo haga llegar a la suscripción nacional.

La Misión Militar española termina su visita a ITALIA

Se le tributó una cordial despedida

Genova, 29. — El paquebot italiano «Conte Grandi» ha zarpado llevando a bordo al general Kindelán jefe de la aviación militar que regresa a España en compañía de la misión aeronáutica española.

El general italiano Valle que se encontraba en el puerto con otras personalidades de la aeronáutica italiana despidieron cariñosamente al general Kindelán y a la misión española.

TELEGRAMAS DE PESAME POR LA MUERTE DE CONS TANZO CIANO

Roma, 29. — El Conde Ciano, con motivo de la muerte de su padre, el presidente de la Cámara de los Fascios y Corporaciones, está recibiendo infinidad de telegramas, entre ellos los de la Reina Emperatriz, la duquesa de Aosta, el Führer Canciller Goering, presidente de ministros yugoeslavo, y en fin, de gran cantidad de representantes del mundo diplomático internacional.

MOSCU prepara grandes maniobras militares y este año las hará en las fronteras de Finlandia y Estonia

Moscú, 29. — Las grandes maniobras de Otoño del Ejército soviético se desarrollarán este año en el distrito militar de Leningrado, concediéndose significación a esta decisión porque dicho distrito linda por el Norte con Finlandia y al Oeste con Estonia.

En los comentarios no se olvida de destacar la demanda rusa de garantizar a los Estados bálticos como condición del pacto anglofranco-soviético.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS
Consulta de 3 a 5
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

Lisboa, 29. — El comandante de la escuadra italiana que se encuentra en el Tajo ha hecho una visita protocolaria a las autoridades portuguesas, siendo recibido con cariño por las entidades oficiales y el público.

El comandante italiano rindió homenaje a Portugal, recordando los destinos imperiales de la dos naciones amigas.

Hoy se espera la llegada del vapor español «Ciudad de Alicante» que lleva a bordo a los hermanos vales. Las «Moedades» portuguesas les preparan un gran recibimiento.

El recital de PEPITA MARTINEZ en el Centro Artístico

En el salón de conciertos del Centro Artístico, volvimos a admirar de nuevo en la noche de ayer el arte magnífico de la pianista granadina Pepita Martínez.

La falta de espacio nos impide dar de este recital una reseña amplia como hubiese sido nuestro gusto. Por ello, solo podemos consignar nuestra complacencia, porque aquella chiquilla que hace años, al presentarse en estos mismos salones, era una brillante promesa, se haya convertido ya en una realidad artística, en plena madurez de su talento.

Todas las obras que componían el programa, a base de Bach, Schubert, Albéniz y Granados, la primera parte, y de Chopin y Liszt la segunda, fueron interpretadas limpiamente, con gran belleza, premiando los asistentes con calurosos aplausos la feliz realización.

Dos obras más, fuera de programa, tuvo que interpretar la señorita Pepita Martínez ante las insistentes muestras de simpatía recibidas, siendo muy felicitada al concluir el interesantísimo recital.